Presseinformation Februar 2018

BALARDO wird beweglicher – BALARDO hybrid

Adelsheim, 21.2.2018. Die GLASSLINE GmbH aus Adelsheim präsentiert eine Evolution in ihrem Ganzglasgeländersystem BALARDO: Die Scheiben des Geländers lassen sich jetzt einfacher und präziser verstellen. 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Ermöglicht wird dies durch innovative Einspannelemente mit integrierten Stellschrauben. Diese gestatten -  wie bei GLASSLINE gewohnt - eine stufenlose, montagefreundliche Verstellbarkeit. Jede Scheibe ist singulär verstellbar. Der Monteur kann die einzelne Scheibe bequem von der Montageseite aus verstellen. Denn das Stellsystem ist modular und lässt sich an jeder Seite des Tragprofils – oder sogar beidseitig – ansetzen. So passt es sich jeder Einbausituation perfekt an. Die Stellschrauben sind dabei so gut erreichbar, dass problemlos auch mit einem gewöhnlichen Akkuschrauber gearbeitet werden kann. Ein echter Vorteil, wenn in einem Objekt einige hundert Meter des transparenten Systems verbaut werden. Und so funktioniert BALARDO hybrid: Scheiben in die Profile einsetzen, justieren und dann sichern – so einfach wie jedes GLASSLINE Montagesystem.

BALARDO hybrid unterscheidet sich in eingebautem Zustand von außen nicht von der renommierten BALARDO Reihe, denn die Stellelemente sind nicht sichtbar. Durch intelligente Formoptimierung übernimmt das neue System auch deutlich mehr Last und ist so in Bereichen mit erheblich höheren Beanspruchungen sicher einsetzbar.      

[bookmark: _GoBack]GLASSLINE stellte die innovative Ergänzung des vorhandenen Systems BALARDO auf der Fensterbau Frontale als Prototyp vor. Die Lieferbarkeit mit entsprechenden statischen Prüfungen erwartet das Unternehmen zu Mitte des Jahres.

Ganzglasgeländersysteme von GLASSLINE gelten als Quintessenz aus eleganter Transparenz, purer Effizienz und geprüfter Sicherheit. Jedes System ist modular aufgebaut und überzeugt mit hochwertigen Komponenten durch ungeahnte Lösungsvielfalt. Kurz: BALARDO antwortet auf die architektonischen Anforderungen mit zeitloser Ästhetik und technischer Raffinesse.
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